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1. Calcula o valor numérico da seguinte expressao:

Apresenta a resposta sob a forma de fracao irredutivel.

2. Na figura ao lado podes observar dois espelhos

circulares, com diametro igual a 40 centimetros.

2.1. Qual é o valor mais proximo da area que os dois

espelhos ocupam na parede?

Considera 3,1416 para valor aproximado de m .

Assinala com X aresposta correta.

1256,7 cm?
2513,3 cm?

2.2. Na mesma figura podes observar dois lavatorios.

1256,6 cm?
2513,2 cm?

Cada lavatorio resultou de um cilindro onde se fez uma cavidade.

O diametro da base do cilindro € 40 centimetros e a altura é 20 centimetros.

O volume da cavidade 16 000 cm® .

Determina o volume total dos dois lavatoérios.

Considera 3,1416 para valor aproximado de w .

Apresenta o resultado, em centimetros cubicos, arredondado as décimas.
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3. Nas figuras seguintes os desenhos néo estéo feitos a escala. Faz a correspondéncia entre

cada uma das planificages e o respetivo sdlido.

CRERY
VAV .
ga

4. Numa papelaria vende-se lapis, borrachas e afias, para
além de outros artigos.

O dono da livraria conclui que para cada 50 afias

vende 75 borrachas. \ )

4.1. Escreve na forma simplificada a razdo do numero
de afias para o numero de borrachas vendidas nesta
papelaria.
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4.2. 0O dono da livraria encomendou 120 borrachas, quantas afias deve encomendar

para manter a proporg&o?

4.3. Nesta papelaria seis lapis custam 1,80 €. A Maria comprou 10 destes lapis,

nesta papelaria.

Quanto pagou, em euros, a Maria pelos lapis?

5. Na proporgéo representada a seguir, esconde-se um extremo.

18 _
15 0,5
18___
15 0,5
Qual é o nimero escondido?
Assinala com X aresposta correta.
0,5 0,6 0,7

0,8

6. Muitas aves de rapina, nas migracdes percorrem

grandes distancias.

Sabe-se que uma ave de rapina numa migracao

percorreu 5850 km em 65 horas.

Admite que existe proporcionalidade direta entre o

tempo do percurso e a distancia percorrida, em

quilémetros, e determina dos valores de a e b da

seguinte tabela.

Distancia percorrida (em km)

5850

Tempo (em h)

65
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7. Na figura seguinte esta representado o hexéagono regular [ABCDEF] , inscrito numa

circunferéncia de centro O.

7.1. Quantos eixos de simetria tem o hexagono regular?

7.2. O transformado do ponto C pela rotagdo de centro O e amplitude 120° no
sentido positivo é o ponto:
Assinala com X aresposta correta.

A F E D

7.3. O transformado do segmento de reta [BC] pela reflexéo axial do eixo [EB] éo0
segmento de reta:

Assinala com X aresposta correta.
[BA] [AF] [CD] [DE]

8. Classifica quanto ao comprimento dos lados um triangulo que tem trés eixos de
simetria.
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2.1.

2.2.

3.

Proposta de resolucao
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Area de um espelho
nx20% = 400% ~ 1256,64

Area dos dois espelhos
1256,64 x 2 =2513,28

Resposta: 2513,3 cm?®
Volume do cilindro= A xh =nx20°x20 ~ 25 132,8 cm®
Volume de um lavatério = (25 132,8 -16 000) cm® =9132,8 cm®

Volume dos dois lavatorios =9132,8x 2 =18 265,6 cm?®
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4.1. 50 afias 75 borrachas
125
Y
50 2 ou 50 50:5 10:5_ 2
75 5 75 75:5 15:5 5
125
A
Resposta: 2
5
4.2. Afias borrachas
50 —— 75
x =~ ——— 120 x=20x120 _g4
75
Resposta: 80 afias
4.3. Numero de lapis Custo (€)
6 — 1,80
10 — X:l8X1O:§:
6
Resposta: 3 euros
5, ¥_x . _05x18 .4
15 05 15
Resposta: 0,6
6.
Distancia percorrida (em km ) 5850 450 90 ) L
Tempo (em h) 65 5 1 %0
7.1. Seis
7.2. Oponto E.
7.3. O segmento de reta [BA] .
8.  Triangulo equilatero.
Cotacgbes
1. | 21 |22 | 3. |41 |42 |43 | s 6. |71.]72 |73 | 8 |Total
9 4 | 10 9 9 4 | 10 | 10 | 4 4 | 10 | 100
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